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Gyermekvédő kongresszus.
Versecz, 1899. szept. 17.

Az állam legfőbb tőkéje az ember. Ezen 
elvből kiindulva, létesültek a gyermekvédő 
egyesületek s ezeknek kongresszusát éppen 
most tartották országunk szék- és fővárosá­
ban Budapesten.

A gyermekvédelem már magában véve 
nagy programra. A feladatok benne oly sok 
oldalnak, hogy azoknak teljesen megfelelni 
majdnem lehetetlen. Az elziilléstől való meg­
mentés képezi ezen feladatok közt talán a 
legnehvzebbiket. Mert nem a javító intéze­
tek, a fegyencz és fogházak és más eféle 
büntető házak a leglényegesebb a javítást 
ez él zó szerek között, hanem az elromlást 
megelőzni, az elziillést megakadályozni, 
szóval a gyermeket a bűn örvényére való 
lépése előtt megmenteni, öt a társadalom 
hasznos, tevékeny tagjává tenni, ez a föteen- 
(jö, az elhagyott (lelencz) vagy elhanyagolt 
gyermekekkel szemben. Ide értve már a 
szülők és mások önkénye elleni védelmet 
is. Ebből folyólag a szegény beteg gyerme­
kek gyógykezelése, ápolása és a halandó­
ságának lehetőleg megakadályozása szintén 
ide tartozik.

Mindezekre különösen nálunk nagy 
szükség van, mert bizony a mi népünk e 
tekintetben még hátrább áll más nemzetek­
nél. Pedig a szülök legnagyobb ölömét még­
is esak azon körülmény teszi, ha jól nevelt 
gyermekeik vannak.

Sok nálunk az elzíillött gyermek és 
hol nem volna az! — kik felnőtt korukban

a társadalmat veszélyeztetik. Persze jobban 
ellenőrizhetők azok kisebb helyeken, mint 
a nagyobb városokban. Ilyen elhagyatott 
gyermekekből válnak aztán idővel a legve­
szélyesebb egyének, a társadalom valóságos 
rémei és ostorai. A gyermekvédő egyletek 
feladata ezt a bajt ellensúlyozni.

De erre a mi gyermekvédő, vagy akár­
milyen nevet viselő egyleteink a feladathoz 
képest még mindig csekély számmal vannak. 
A mi föl d mi velő népünk házi állatait majd­
nem nagyobb értékűnek tekinti, mint saját 
gyermekeit. Ha pl. igás marhája megbeteg­
szik, bizony előbb keres segítséget szak­
embernél, mint saját gyermeke megbetege­
désénél. Ezért is ilyen egyesületeknek min­
den helységben kellene lenniük, mert az em­
ber az állam s társadalom legtöbb tő­
kéje,

Másod sorban jön a siketnémák, va­
kok, hülyék, gyenge elméjíiek és más testi­
lelki fogyatkozásban szenvedők gondozása és 
gyámolitása. Ezeknek a társadalom javára 
való megmentésén kell az egyesületeknek fá­
radozniuk. Ezekből is lehet még nagy szá­
zalékot hasznos, munkás emberekké képez­
ni, hogy ne legyenek a társadalom terhere, 
hanem váljanak tevékeny emberekké, sze­
rezzék meg a mindennapi kenyerüket kezeik 
munkája által.

Ida egy megrögzött gonosz gyermeket 
szemeink előtt látunk, nem támad-e bennünk 
önként ez a kérdés: hogyan válhatott ez a 
fin oly gonoszszá? A szülök elhanyagolták 
nevelését, ily esetben kell az egyesületnek 
a mulasztást pótolni, mert az ilyen gonosz­

tevőnek cselekedeteiért a társadalom bűnhő­
dik legtöbbet. A gonoszság pedig éppen úgy 
mint a jóra való tehetség ott fészkel az em­
ber lelkében; az elsőt elnyomni, az utóbbit 
pedig kiképzelni saját magunk feladata.

A humanzimus mai kora ezeket a fel­
adatokat már belátta s azért jöttek a gyer­
mekvédő egyesületek képviselői most össze, 
hogy eszméiket kicseréljék, tisztázzák, hogy 
tanácskozzanak a teendők felett és a hozott 
üdvös határozatokat a védelemre szorult 
gyermekek javára érvényesítsék is.

Isten áldása kísérje a kongresszus ön­
zetlen munkásságát. A szeretet és humaniz­
mus nevében kívánjuk, hogy hazánkra néz­
ve legyen az gyümölcsöző s végződjék 
gyermekeinkre áldásos következményekkel!
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NAPI HÍREK.
Erzsébet királyné, Magyarország drága 

ésfelethetetlen nagyasszonya halálának 
évfordulója alkalmából kegyelettel adózott 
városunk közönsége is. Vasárnap a gör. 
kel. szerb püspöki templomban volt gyász­
mise, hétfőn a többi összes verseczi temp­
lomokban volt gyász istenitisztelet. A róm. 
katli. templomban tartott gyász istentisztele­
ten megjelentek az] összes állami, városi 
megyei katonai hatóságok, testületek, egyle­
tek hivatalok, képviselői, a magy. kir. állami 
föreáliakola tanárai és ifjúsága, a polg. le­
ányiskolák, elemi iskolák tanítói és növen­
dékei és nagyszámú közönség, kik között 
igen sok volt a fekete ruhában öltözött nö.

Tár ez a.
biblia.

lila: iVrjcssy Lajos.
(Vége.)

— »1 íecsapoU a furfangos paraszt« azi 
mondogatták ismerőseim és bar;Újaim, midőn el­
beszéltem a dolgot s mulogaliam az érdekes

Midőn az esemény után eltelt 2 .‘I eszten­
dő, magam is kezdtem kételkedni az emberis.ve­
retűmben s annál kellemesebben lepel! meg, 
midőn karácsony előtt beállított hozzám egy Ha­
l'd suhancz legény.

•— Füzesi Nagy Barnabás vagyok, annak 
az embernek a lia, a ki a bibliai ill hagyta.

Pancsova tájékáról jöttem, ott dolgoztunk 
lőldmunkát, a módiiig az. idő engedte, most édes 
apum elküldött a könyvünkért.

—- Derék dolog, mindjárt előkeressük.
Az ám. ha az olyan kényen ment volna. A 

nevezetes biblia elemién az íróasztalomon I'1- 
nétiánv hóiianiir. azután a könyvcsszek-

köny vmust-
a régi könv-............ . .. .....

Ve­
tünk lel érte min lent.

Igen kellemetlen kezdett lenni a dolog, 
dühösküdtem, eg- ■/. hazam népi' a bibliai keres-

y nőnapig
renyhe tettem, onnan meg valami 
fái ás után talán a padlásra került,

közé, szóval szőri szálán eltűnt, hiába hány

, . . c szavaknál 
- az volt a ki­
jövök ebben az

te, s midiin minden igyekezetünk kárba veszett’ 
sajnálkozva, szecxenkezve jelentettem Barnabás­
nak, liotry nem*találjuk »azt«, a könyvet, de \ 
adok helyette má< bibliát, újat, díszes kötésűt. I 

\airv baj az. liszteletes uram, mert az 
édes szülém, az apám azt mondta, hogy mind­
járt meggyógyulna ö, ha a könyvéből olvasgat­
hatna, s »a betegek könyörgését« climádkoz- 
hatná.

— llát beteg az édesapja "
— Nagy beteg, — talán ? 

kicsordult a kény a szeméből
vánsága.............Ivét nap óta
istenítélet időben.

—- llát azt mondta az apja, hogy akkor 
meggyógyulna? hat gyalog-jött? annak a konyx- 
nek elé! kell kerülnie, ha szétszedjük is értő a 
házamat.

Elképzeltem magamban, hogy mennyit 
szenvedhetett ez a Ilit a kegyetlen hideg időben 
midőn csonttá fagyott minden, dühös hóviharok 
száguldoztak végig a nagy bánáti rónaságon.

Itt a könyv édes apám! Így kiáltott 
fel a kis leányom, a ki ott térdelt a szekrény 
elé kihányt könyvhalmaz közt.

Talán éppen én tettem bele ebbe a szép 
bekötési táblába, rebegte pironkodva.

Barnabás arezán felvillant az öröm sugara, 
midőn a könyvet kezébe vette, . . . de mindjárt 
szomorúvá vált. midőn lapozgatott benne. Nagy

zavarba jött, imezett, ámozott, mig aztán nagy 
nehezen kinyögte:

— »Azt mondta édes apám, tessék beleírni 
ebbe a bibliába, hogy Füzesi Nagy Pálnak köl­
csön adott 18 fvt 07, krt és tessék beleírni a
becses nevét is................azért, mert nekünk
most nincsen pénzünk viszatizetni, de erre az 
írásra bizonyosan megadjuk az interesével.

No ez ugyan hires fordított kötelezvény 
— gondoltam magamban.

Egy kicsit boszantott a dolog, tanácskoz­
tam a feleségemmel. Az asszony hite erősebb 
volt mint az enyém.

— Add vissza nekik, ird bele azt, amit kí­
vánnak, hiszen magyarok.

Teljes tizenöt esztendő telt el azóta, a fe- 
ledékenység fátyola ráterült erre a dologra is. 
Ez idén hús vél előtt Orsovárol levelet kaptam 
Nagy Pál uramtól, melyben jelenti, hogy meg 
fog látogatni.

A mondott időben csakugyan megjött az 
én bibliás emberem, de nem egyedül, hanem 
vele jött a fórt iuvá lett Barnabás is. meg egy iru- 
ló-piruló csinos hajadon.

Nagy Pál uram csak a lisztes kékbeli ma­
gyar ruhát viselte, de a lia, meg a leánya már 
urasabb megjelenésünk valának.

— Eljöttünk tisztelete-- professor uram, hogy 
azt a ’’égi adósságot kilizcssük. A jó Isten meg
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A város külső képe is mutatta a gyászt 
A középületeken fekete lokugók lengtek. A 
rém. kath. templomban tartott gyász istenitisz­
teleten Lászlóíl'y László apátplébános celeb 
rált nagy segédlettel, a templomi éneklő kar 
verseczi lórii daloskor megható gyászéneket 
zengedeztek. A róni. kath. templomból, daczára 
a szemzegő esőnek, nagy rajokban vonult a kő 
zönség szép városi parkunkba, hogy részt vegyen 
néhai Erzsébet királyné szobrának leleplezésénél. 
A fő útról jobbra, a park legszebb helyén, egy 
virágokkal díszített mesterséges domb tetején 
fehér lepelbe burkolva állott a feledhetetlen 
nagyasszony szobra. Körülötte a város intc 
ligencziája, a vöröskereszt egy let feketeruhás höl 
gyei és nagy közönség. Valami ritka ünnepélyes 
meghatottság vett erőt a sziveken, midőn a ver­
seczi térti daloskor Vosahló karmester veze 
lése alatt a nagy csendben rázendítette a llym 
nust, melynek elhangzása után Müller Uszkár 
gyógyszerész német nyelven beszédet intézett 
a közönséghez, röviden elmondván a szobor ke 
letkezésének történetét, beszéde végén lehullott 
a szoborról a lepel s a szónok az emléket át­
adta Yersecz törvényhatóság képviselőjének, 
\\ ei fért Károly főjegyző hely. polgármesternek 

Ezután Weifert főjegyző intézett ritka elo- 
quencziával, jól átgondolt és formailag is igen 
szép beszédet magyar nyelven a közönséghez. 
Hangsúlyozta azt az igaz, mély kegyeletet, mely- 
lyel a város hazalias közönsége Magyarország 
nagyaszonyának emléke iránt viseltetik, köszöne­
tét mondott a parkegyesületnek és a verseczi 
nemes szivü hölgyeknek s adakozóknak, kik a 
szobor létrejöttén fáratoztak. »A szobrot átvette 
a város tulajdonába« s azon szent Ígéretet tet­
te, hogy a város hatósága mindenkor a leg­
nagyobb kegyelettel fogja körülövezni és gond­
ját fogja viselni. — Weif ért magas szárnyaláséi 
szép beszéde mély benyomást tett a közönségre, 
sok szemben feragyogott a meghatottság könv- 
nye. Ezután a térti daloskor énekelte el a szó­
zatot, melynek szent hangjait áhítattal hallgatta 
a közönség.

Eddig rendben, szépen ment minden. Az 
emelkedett ünnepi hangulatot nem rongálta 
semmi. A közönség kürülözönlötte a csinos 
szobrot, mely Tilgner mintája után valamelyik 
morvaországi ön tőm üli elv ben készült s a király­
nét magyar ruhában ábrázolja. A szobor érez 
talapzatán ez a felírás volt:

Elizabeth
iKZŐ23igizi von Ungarn

1837 — 1898.
Pár nappal a leleplezés előtt már hangoz­

tatták egyesek, hogy a szobron, melynek költ­
ségéit legnagyobb részben derék hazalias verse­
czi úri nők gyűjtötték ----- a «Park Verein« ve­
zetőinek megfoghatatlan és érthetetlen tapintat- 
tatlansága folytán a magyar nyelvet teljesen mel­
lőzni fogják s csupán német felírást fognak al­
kalmazni. Hihetetlen volt. hogy azt az az egye­
sület tegye meg, melyet éven kint a polgárság 
pénzéből odllf) koronáival segélyez a városa Hz 
a hir az »Egyetértés«-ben,'megfelelő kommentá-

segitelt. Két fiam a vaskapu szabályozásánál 
géplakatos, én felügyelő vagyok .... ennek 
a kis leányomnak, — a ki akkor, 15 esztendő 
előtt, a mi nagy nyomorúságunkban elveszett lé­
lek volt. — szintén akadt szerencséje, megkért,e- 
egy hajókormányos. Felénk fordította az ur az 
ő fényes arczát.

Elhoztam a bibliát is. Tessék beleírni a ré­
gi Írás alá:

» Megadta a tartozását becsületesen!
•— Azután még egy kérésünk is lenne. 

Három hét előtt megszületett az első unokáim, 
a Barnabás kis leánya . . . hát hogyha a kereszt- 
szülői tisztet kegyesek lennének elfogadni.

Persze hogy elfogadtuk kész örömmel.

E nyáron a Herkulesfürdőbe ránduhunk ki. 
Orsován azt indítványozta a feleségem, nézzük 
meg a kis keresztleányunkat.

A koronakápolnához vezető ut mentém tá­
láéi uk tel Füzesi Nagy hajlékát. Mosolvgó nap­
sugárban fürdő virágos udvar, szőlővel befutta­
tott verenda, az udvar végében a Duna felé to­
res kert. a tiszta ház első pillanatban tanúsítot­
ták, hogy ott rendes, boldog emberek laknak.

A verandáról futva sietett felénk az öreg 
magyar, lelkendezve követte, kis gyermekével 
karján egy mosolygó mcnvecskc.

rok mellett napvilágot is látott. Itt városunkban
lehetet­nem akarta elhinni senki, mondjuk

hazafiasánlennek tartotta mindenvaros
erzo lakosa, hogy a magyar királynő szob
ran e hazában, nyilvános helyen, magyar tör­
vényhatósági joggal felruházott varos tulaj
donat kepezo köztéren, közadakozásból épült
szobron, készakarva, tüntetőleg mellőzzek a

haza hat lanmagyar felírást tapintatlan
cselekedet általa nos megbotránkozást
Derék német link, kik buszanvaiíyaIvii po 1 gártárs
kén hangoztatják magyar hazalias éré/elmeiket,

busz késésünkét szobrot thonvédmai
le lláli tolták uzárolaL? itt') lobramaiival

látták el. zúgolódva hangoztatták
detlenségüket lerliaivezetőiros
élénk megbeszélés tárgyát képeste a
őseink megáilapoás az •as inn

mart hat elvért el mii lei*lö városinem
litélték tapintatlanságot melvlvel rir \ i‘st

art ottak hírnevének, szóvalannvit varos
izgatott

leleplezést vovelo más
reggel azt jelentették ■SOLTK
meret len lávo htollákteles hütest\ ai2'\

német leli rést tartalmazó érczlapot, de mun kft
szobrot é;vesztek.uii vest m

talpazatát legkevósbbé sem sértették meir.

A mi teledlickülen na« inak szoh-vasszt in \
n nos fii íxoze-

lebb bizonyára olyan minden tekintetben
kívánalmait A szóinteni vozt insei

a osa
iosáíi* rendelkezhetik. a tusairatu'see/

illámsent
polgársfu

Ivz a mi legfőbb kivan
A honvódság köt Íelst;íi'(kirn \

hon v'éti 1 iátInaii \ t>t az o v e n \
tényleges állományába ki nevezd t

Hegedűs kereskede mi miniszter Versecz
varosának Ken d ki v ül fontos szó Horn uve ló
lakosságunkra nézve, életbevágó rendeietet intc

Hegedűs kereskedői m i miniszter vai os
törvényhatóságunkhoz, midőn vözgyulés
rclmere N é m e t o rszágb a szállítandó czefre

következőleg intézkedett : er sec/.
város közönségének. inni n
felterjesztésére értesítem, miszerint méltányolván

felterjesztésben aloadott indokokat, tőlem
telhető támogatásban kívánom itemnesze
se ez város közönségének oda irányuló törekvé­
sét, hogy szöllö tér illésének itthon eionyosen
nem helyezhető fölöslege, felhasználva a keret
kedelmi, és vámszerződésben részükre biztosított
kedvezményt, Német-országba eztfre alaki a ban
vitessék ki. Lnnél fogva Versecz közönsc-varos

kérelméhez képest utasitotam
államvasutak igazgatóságai, hogy Verseczi

vagy egész koc-i rakó m any okban Német-or­
szágba, való rendeltetéssel fehéráruként fel ad as r a
kerülő szőlöczefre küldeményeknek írókéntgyors;

kezelése es továbbítása vonalaitiránt
illetőleg akként intézkedjék, zömre.mint

gyümölcsre dmyére mar

Mit mondjál
kellettfii rüsztöt tek.

radnunk z.uhbumikulestére
nyes. napsütötte kifejlett féri lak megérkeztek.

verenda alatt lentettel;
poharazás közben ■ imast
maid nezegettül páratlanul

három ország halára
lől bánatos melodiáju nóta hangjait hozta felénk

lanvha esti tori ma
mintha vontak volna cnvug\ 11
sugarai.

boldog o írnen
hangulat meg . ... a altun

tüzesekmuta tollI ICL'
szidtak

iél.századdal
magvarnak. tel veg\ I

bibliát

teltei 
útját

A család leje kihozta 
s mig mi azt nézegettük, a 
gon nótára kaptak :

»- - Megvirrad még v
lesz mindig éjszakaNem lesz

A magyarnak...................
— Igen, nekünk megvirra suttogta az

öreg azt e biblia hatalmának köszönhetjük.

nál s hasonló eljárás kieszközlése érdekében a 
tárgyalásokat az osztrák és a német vonatokkal 
haladéktalanul indítsa meg. Magától értetődik 
azonban, hogy e kedvezmény alapján a gyors­
árukra nézve megállapított szállítási határ idő 
túllépése esetén a vasutakat kártérítési kötele- 
zétség nem teheti. Minthogy pedig a megindí­
tandó tárgyalások sikere, illetőleg, gyors lebo­
nyolítása nagy mértékben ftigg attól, ha az ér­
dekelt vasút igazgatóságok száma a lehetőség 
szerint korlátoltatik, felhívom a közönséget, 
hogy felterjesztésében egész általánosságban 
megjelölt német birodalom helyett közölje mi­
előbb a m. kir. államvasutak igazgatóságával 
azo németországi állomásokat, melyekre a sző­
löczefre kivitelre biztos kilátás van, mert ez 
esetben talán remélhető, hogy a tárgyalás egyik 
másik kötelékben még a folyó szállítási évadban 
beterjeszthető s azok eredménye egyik - másik 
fontosabb kiviteli piacz elérhetővé tételére mar 
az idén hasznosítható lesz. —- Versecz varos 
közönségének azon további kérelmére, hogy a 
Németországba szállítandó szőlő küldeményekre 
közvetlen díjtételek allapitassanak meg, meg­
jegyzem, miszerint Versecz állomás közvetlen 
díjtételekkel való a németországi vasutakkal 
való fontosabb kötelék diszabásokba fel van 
véve, melyekben gyorsamként feladandó 
szőlő küldeményekre, avagy fehéráruként fela­
dandó, de gyorsamként azonban a gyorsárukra 
megállapított szállítási határidő betartása iránti 
kötelezettség nélkül — szalitandó szölökülde- 
inényekre nézve kivételes díjszabások állanak 
fenn, s igy a Verseczröl Németországba kivi­
telre kerülő szóló gyors továbbításáról és ennek 
lehetővé ívtelet érdekében közvetlen elszámolá­
sáról mar gondoskodva van. — Budapest lüit'J 
szeptember hó 7- „Hegedűs“.

Varosunk hatósaga a rendeletben kíván­
taknak mar eleget tett, megjelölvén az illető 
vasút vonalakat, úgy hogy az idén már hasz­
nálni lehet a kedvezményt. A miniszter ezen 
nagyfontossagu rendeleté, melynek létrejöttéhez 
Failfy főispánunk is teljes befolyásával hozzá­
járult — bizonyara nagy örömet fog kelteni 
polgárságunk körében, s halával el telve emle­
getik Hegedűs miniszter nevét, ki Versecz érde­
kében a megfelelő időre gyorsan és energikusan 
intézkedni kegyeskedett.

Varosunk 1900 évi költség előirányzatát már 
pár hét előtt össze állította U Ilma n n József 
v. számvevőnk Az o számításai szerint 8ö7 -142 
korona volna a szükséglet GÖG.U20 kor volna a 
fedezet és a 222.ÖU0 kor. hiányt 89%-os pótadó­
val kellene fedezni. A költségvetési bizottság 
Seemayer János polgármester kir. tan. el­
nöklete alatt f. ho 12-én tárgyalta ezen költsé­
geiéi vanyzatot 50.24Ü koronát a kiadásokból 
turult, a bevételeket 9000 koronával emelte, ezek 
szerint 1GL.Ö7G kor, lenne a deticzit, mitt G5o 11 
községi potadoval kellene fedezni.

Az Erzsébet-szobor felírásának kérdése 
meg van már oldva. Városunk tanácsa elhatá­
rozta. hogy a táros tulajdonába átment Erzsé- 
bet-szobvot magyar, német és szerb felírással 
fogja ellátni. Ezen érez felírásokat tegnap már 
meg is rendelte. ./ helybeli és fővárosi lapok 
azon híre tehát, hogy a »Parkverein« ismét csu­
pán nemet nyelvű felírássá/ látja el a szobrot — 
nem Jelel meg a valóságnak. Azzal a szoborral 
nincs joga többe a nevezeti egyesületnek ren­
delkezni.

.Megsemmisített határozat. Nagy port veri 
lel városunkban hónapokon keresztül polgár­
mesterünk szabadságul tatásának kérdése, sokszor 
oglalkozott vele a közgyűlés, míg végre a sok 

rendii fellebbezések után kimondotta, hogy csak 
bíróikon kívül lehet fellebbezni. A mi embereink 
azonban már annyira beleélték magukat a felleb­
bezésekbe, luígy ezt a határozatot is megfelleb- 

zó'k s ime a minisztérium a határozatnak a 
birtokon kívüli lel lobbi/.bélésre vonatkozó részét 
hivatkozással az 188G évi XXI T. ez. 9 §. a 

es b pontjára; megsemmisítette.
Figyelmeztetés. Az 18!II évi XIV. t.-cz. 

értelmében valamint a Nagyméltóságu m. kir. 
kereskedelmi minislerium il!287/\ 111 - 18!Hl szánni 
rendeleté értelmében fclhivatnak mindazon iparo­
sok kereskedők, gyárosok, vállalkozók, női ruháké, 
szituimk valamint itahnerő tulajdonosok, misze­
rint munkásait, segédjeit tanonczait, házi szol­
gait, kocsisait, varró lányait, továbbá szakács 
héjait, pénztárosnőit, kávésleányait, pinezéseit. 
beleseit; s. 1. 8 napon belül a verseczi kerületi 
belegsegélyző pénztárnál annál is inkább beje­
lenteni el ne mulaszszák, mivel ellen esetben a 
feljelentés megbüntetésük végeit megtétetni fog,
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A csatornázási s azzal kapcsolatos asphal- 
tozási ós küvezési munkálatok, melyek a mull 
,;vben az urbány-, laktanya- <-s csatorna-utczákban 
vitettek véghez a magyar asphalt túsz vény Iá r- 
stt'/.ág által, a lakosság legnagyobb ürömére és 
Ivljes megelégedésen), augusztus 2-(likáLól kez- 
d ői lő leg o bú 13-ig teljesen leszámoltattak, a 
munkálatok minden legkisebb részletükben 
felülvizsgáltattak a kiküldött bizottság által. A 
munkálatok kiviteli költsége 1 ‘22,949 Irt. 3-í kr- 
|i;m állapitatott meg. a miből a földmunkákra 
97111) l'rt. 52 kr„ a kövezet felszakitási munkákra 
1130 l'rt. 711 kr„ a csatornázási betonmukála- 
tokra 42,1)02 irt. 7.» ltr., az aknák levezető 
kőagyagcsövck és alagcsövek munkálataira 
2014 frt 03 ltr, vasmunkákra 1079 Irt 30 kr, 
bontási munkára a Mesiczbe való betorkolásánál 
30 l'rt, a beömlő aknák megszaporitásábol ere­
dő több munkálatokra 1891 frt 39 kr, az urbány 
laktanya utza es Lót utcza és asphalt macada- 
mozására 058.>7 Irt 02 kr, és végül a csatorna 
(vs urbány utzakban történt koczka és terméskö­
ve li burkolásra 5007 frt. a7 kr. A leszámolási 
bizottság, mely Szalay Lajos városi főmér­
nökön ki vili Krsztics .1. oki. mérnök, Kuncze 
.1. mérnök, Gettmann J., Zwölfer li és Han- 
esin J. építészeti bizottsági tagokból és Lu le 
1). Antal az aspha 11-társaság képviselőjéből állt, 
szerdán délelőtt léjeyte be munkálatait s az 
eredményt még az nap délután az építészeti 
bizottság ele terjesztette, mely azt egész terje­
delmében elfogadta.

Versecz ráros közönsége mint a „Gyermek 
Otthon* CirkveniCzában — az. Adria pártján le­
vő tengeri gyógyürdö alpitó tagja igénynyel bir 
a kérdéses -engeri fürdőbe egy gyermeknek le­
endő felvételére. — Figyelmeztetnek ennélfogva 
a vallásra és honosságravalu tekintet nélkül mind 
oly szegény, görvélyes és angolkóros gyermekek 
szülői és gyámjai, a kik a gyermeküket illetve 
gyámoltjukat ingyenes gyógykezeltetés czéljaból 
az érintett tengeri gyógyfürdőbe felvétetni kí­
vánják, az ezen óhajukat tartalmazó Írásbeli kér­
vényüket a városi tanácshoz bármikor nyújtsak 
be. Megjegyeztetik egyúttal, hogy a vonatkozó 
kérvényük mikénti felszelelésére névé, kö­
zelebbi adatokat a városi hatósági orvosoknál 
nyerhetnek.

Érdekes bű veszeti előadás. Alapi Siain- 
pfel Gusztáv (atya ügyvéd volt Aradon) hires 
bűvész, ki bejárta az öt világrészt s a világ 
legnagyobb városaiban tartott előadásokat és 
mindenütt a legnagyobb dicséreteket aratta, mint 
azt igazoló könyve is mulatja. - tegnap és 
tegnapelőtt igen érdekes előadásokat tartott a 
1 »arai szállodában a magnetizmus és Spiritismus 
köréből, A mi igen tanulságos, előadásait ma­
gyarázatokkal is követte. A bűvész ma vasár­
nap este is tart ugyanott előadást, melegen 
ajánljuk olvasóink becses Iigyeimébe.

Rövid hírek. A mi kedvelt honvédkatonaink 
(i Verseczi magy. kir. 7-ik honvédgyalogezred 
a múlt kedden tértek vissza városunkba. A — 
községi polgári leányiskolába beirat­
kozott — az I. osztályba 7Ü; — a 11-ikba 58; 
— a harmadikba 39 és a IV-ik osztályba 43, 
tehát összesen 21 ti növendék. — A bel ügy 
mininiszter jóváhagyta, közgyűlésünk 
azon határozatát, hogy a székház utcza az 
Alexi templomtól az esztergályos utczaig, ma- 
kadammal láttasék el, és hogy a vizi utcza 
és fürdő utcza 4 méter szélességben koczka 
kővel burkoltassék.

A magyar nyelv érdekében. A magvar 
kormány — igen helyesen messze kiható
intézkedést szándékozik tenni a magyar nveiv 
érdekében. Elhatározta ügyen is. hogy a jövő 
)\tul kezdve a kereskedők és iparosok s álfa­
inban mindennemű ezimtábla Unna fel­
irata csak magyar szövegű lehet. A kereskede­
lemben használt nyelvre vonatkozólag pedig 
szinten lesz intézkedés, a mennyiben csak ma- 
p\ar szövegű űrlapokat bocsájtanak forgalomba 
es csakis ama kereskedők könyvei fognak hite­
lesseggel hinti, melyek az állam hivatalos nyei- 
\en vezettetnek. Ez az üdvös intézkedés kilóg 
terjedni, úgy a fővárosra, mint az ország min­
den vidéki városára és községére.

Szőllötermelök figyelmébe. A foldmivelés- 
ußyi magyar királyi miniszter a borkezelés czél- 
szertibbé tétele és a borelárusitás eredményes­
ségének elérése czéljából körrendeletben kereste 
f6 az összes törvényhatóságokat. A körrendelet 
különben az alakítandó „ Pinczeszo vet kezetekről‘‘ 
szó). Azt óhajtja ugyanis a föidmivelésügyi mi­
niszter, hogy az 189a. évi XXIII. t.-czikkben 
szabályozott gazdasági és ipari hitelszövetkeze­
tek mintájára alakuljanak meg a pinczeszövet-

kezetek is, mert ezzel a szöllős gazdák nagyban 
előmozdítanák saját érdeküket. A miniszter ki­
dolgozott alapszabály-)ervezetet is küldött va­
lami küenczvenö példányt, melyet a szöllötu- 
lajdonosok ingyen fognak kapni, — hogy azt 
tanul many ozhaszák. A kürendelct azt az óhajt 
is kifejezésre juttatja, hogy jó volna, ha e szö­
vetkezetek mar az idei szüretek előtt megala­
kulnának, a hatóságokat tevékeuy akczióra hívja 
fel, várván jelentősöket as elért eredményről

Elvesztett fülbevaló. Egy (élhold alakú 
arany fülbevaló a múlt napokban elveszett. A 
becsületes megtaláló, ha átadja Glückmann 
vendéglősnek, megfelelő jutalomban részesül.

Olcsóbb lesz a végrehéjtás. Az igazságügy­
miniszter még olcsóbbá óhajtván tenni a mos­
tani költséges végrehajtási eljárást, a miniszté­
riumban most törvényjavaslatot dolgoztat ki, 
mely szerint a végrehajtók ezentúl alllandó fize­
tésben részesülnek és nem egyes eljárás után 
kapjak dijukat. Ámbátor csupán a .végrehajtási 
költségek csökkentésével alig segítenek valamit. 
Mert úgy áll a dolog, hogy inkább az előzetes 
bírósági eljárás kerül méregdrága pénzbe akár­
milyen csekély perelt összegről is van szó, arra 
hívjuk fel a figyelmet hogy épen a szegény 
emberekre való tekintettel legalább 50 írtig 
állapítsák meg azt a határt, melynek pörlése 
költségbe ne kerüljön. Ezzel igazán égető bajon 
eg itenének.

— Délmagyarországi ipar-szövetség. Az 
ipar szövetség tanácsa Tcmesvárott a mull ked­
den tartotta első ülését, lovag Vest Ede keres­
kedelmi és iparkamarai elnök elnöklete alatt, 
mely alkalommal a tagok igen szép számmal 
vettek részt. Versetzet I lemberger Bálint kép­
viselte. Az elnöki jelentés megemlékezik az alap­
szabályok jóváhagyásáról, liege dü s kereske­
delemügyi miniszter rokonszenves üdvözlő sorai­
ról és Szterényi József miniszt, tanácsos előlép­
tetéséről. Az iparszövetség szervezésére vonat­
kozólag elfogadták a délvidék iparosaihoz inté­
zendő és az előadó által előterjesztett felhívás 
tervezetét; egyben elhatározták, hegy a törvény- 
hatóságokat megkeresik a szövetség anyagi és 
erkölcsi támogatása iránt. A szövetség orra fog 
törekedni, hogy Tomes, Toron tál és Krassó-Szö- 
rény vármegyék kiilömböző városaiban vándor- 
gyűlések tartása által felkeltse a közérdeklődést 
és mindenütt fiókokat, helyi csoportokat és ügy­
nökségeket szervezzen.

Örvendetes tudomásul vették, hogy Temes­
váron már megnyílt a szövetség állal létesített 
tanuló-internátus és tan on ez otthon melyeken 5(3 
fizető és 4 ingyenes növendék van elhelyezve. 
Az intézet folyó hó 17-én nyitják meg ünnepé­
lyesen és a 450(1 Irinyi berendezésű költség fe­
dezésére segélyt kérnek a szakminisztériumtól, 
a kereskedelmi és iparkamarától, stb.

Vest Ede elnök szükségesnek tartja, hogy 
meglétesének a kedvezményező lépések a szö­
vetségi bank és az iparcsarnok létesítése iránt. 
A szövetség e czélból kél bizottságot küldött 
ki. Ezután tudomásul vették az előadó jelentést, 
hogy okt. hó 1-tól >'Siid ungarische-Gewerbe- 
Zeitung ez. akiit megjelenik a szövetség 
hivatalos lapja, melyet ingyen kapnak a tagok.

, Végül dr. Eiilöp Bélát enyésznek és Kollarits 
István pénztárnoknak választották meg.

Lugos költségvetése minden irányban a vá­
ros emelkedését mutatja, a menyiben a múlt év­
hez képest úgy a bevételek, mint a kiadások 
össege nagyobb lett. Tavaly 83.(391 forint volt 
a bevétel, az idén 132.738 forint. A kiadások 
özszegz 17(3,250 forint, a múlt évben 131.479 
forint volt.

Dr. Perjéssi Mihály nagyváradi kir. ügyész 
(lapunk szerkesztőjének öcsé) „Bűnvádi per- 
rendtartás és magyarázata“ czimü könyvének 
11-dik kötete e napokban fog megjelenni. E kö­
tetbe „az esküdt bírósagokról“ (1897. XXXIII.) 
a bűnvádi perrendtartás életpeléptetéséről (1897. 
XXXIV.) rendelkező törvények, az életbelépte­
tés! rcndeletek, uj büntető úgyvitedi szabályok 
ügyészi utasítás, szóval mindazon rendeletek be 
vannak foglalva, melyek a bűnvádi perrendtar­
tással összefüggésben állanak. így a két kötet 
az uj uj bűnvádi eljárást szabályozó öszes tor- 
vnéyeket és felöleli Mindenik törvény, illetve 
rendelet elé egy általános ismertető és a íj-ok 
után ezekre kiterjedő részletes magyarázat van 
fűzve, végül betűrendes tárgymutató csatolva. 
A könyv nagyobb alakú, könnyen kezelhető 
zsebkiadásban jelent meg. A most megjelenő II 
kütet előfizetési ára 2 frt. a két köteté együtt 
3 frt 50 kr. Előfizetni lehiet a szerzőnél Nagy­
váradon.

Gyümölcs és általános kertészeti kiállítás 
Budapesten. Az orsz magyar kertészeti Egye­

sület már tavaly öszszel szándékozott Budapes­
ten egy kertészeti és gyümölcs kiállítást rendez­
ni, mely boldogult királynénk elhalálozása foly­
tán hazánkat ért országos gyász miatt elhalasz- 
tatott. Az egyesület elhatározta, hogy ezen ki­
állítást ezen ezen őszön annál is inkább megtartja 
miután Darányi Ignácz föidmivelésügyi minisz­
ter leiratában az egyesület támogatását helyez­
te kilátásba. Ezen kiállítás folyó évi október 
7—15. fog a városligeti kereskedelmi muzeum 
(nagy ipar csarnok) épületében megtartani és 
azon gyümölcsöt szőlőt, zöldségféléket, fákat, 
virágokat kertészeti gépeket, terveket és eszkö­
zöket lehet kiállítani. A kiállítás a gyümölcsre 
és terményekre országos, a gépek és eszközök­
re nézve nemzetközi jellegű leend. Térdij nem 
fizettetik, de a kiállítandó tárgyak bérmentve 
lesznek beküldendők, A kiállítás egybe lesz köt­
ve gyümölcsvásárral is, hol a közönség közvet­
lenül a termelőtől fogja gyümölcsszükségletét 
beszerezhetni. Bejelentések szeptember hó 25-ig 
fogadtatnak el. Bejelentési iveket és programot 
küld az Orsz. Magyar Kertészeti Egyesület tit­
kári hivatala (IV , koronaherezeg-uteza 1G sz.) 
valamint az orsz. gyümülcsészeti miniszteri biz­
tos (Föidmivelésügyi minisztérium) is A gyü­
mölcs vasárra a külföldi kereskedők is meg 
fognak hivatni.

Felhívás. A hazai szőlőbirtokosoknál rendelkezésre 
álló és eladásra szánt európai és amerikai szőlővessző és 
sző lőojl vány készlet bejelentésére. (Kibocsájtja a földm. mi­
niszter.) Hogy a szőlővesszük és szőlőoltványok eladása a 
termelőknek megkönyitlessék s hogy azok, akár európai, 
akár amerikai szőlővesszőket, akár szőlőoltványokat vásá­
rolni óhajtanak, a létező készletekről idejekorán tájékozást 
nyerhessenek, úgy mint az előző években1 a folyó év ősz- 
szén is mind az európai, mint az amerikai fajtájú szőlű- 
vesző, mind a szőlőojtványkészletekről hirdetés fog kibo- 
csátatni. Felhivatnak ennélfogva mindazon szőlőbirtokosok 
akik az 189(5. évi szeptember hó 25-én 60,900, szám alatt 
kibocsájtott szőlővesző és szőlőojtványüzlcti szokásoknak 
minden tekintetben teljesen megfelelő európai vagy ame­
rikai szőlővesszőkkel vagy szőlőojlyányokkal rendelkeznek 
és azok eladása tekintetében az említet üzleti szokásoknak 
magukat alávetni hajlandók, hogy készleteikett fajta, minő­
ség (sima vaby gyökeres veszők oltványoknál az alany és 
a reá ojtott hon fajta (és menyiség szerint termelési hely 
(vármegye, község vasút- és postaállomás) és az ezrenkin- 
eladási árak megjelölésével, azon kerület szőlészzti és bot 
rászati felügyelőjéhez, amely kerületbe a veszőle, illetőleg 
az ojlyányok termelési helye tartozik, lehetőleg mielőbb, de 
legkésőbb a folyó évi szeptember hó 20-áig jelentsék be. 
Minthogy a minisztérium a bejelentő Fesztetek közhíré té­
telével nemcsak az eladók, hanem a vevők érdekeit is elő­
mozdítani kívánja, figyelmeztetnek a termelők, hogy csak 
az üzleti szokásoknak minden tekintetben teljesen megfe­
lelő fajtaszerinti mennyiségeket jelentsenek be, ahogy túl- 
csiga zott eladási árak követelésétől saját érdekükben tar- 
tózkodjanuk. A bejelentők azért, hogy az általuk eladandó 
szőlővesszők és szőlőoltványok az említett üzleti szokás­
oknak minden tekintetben teljesen megfelelnek, feltétlen 
felelőséggel tartoznak s azáltal hogy készleteiket bejelen­
tették. az üzleti szokásokat magukra nézve kötelezőnek is­
merik el. a bejelentő készletek nyilvántartása s egyes meg­
rendelőknek a bejelentőkhös utalása iránt a miniszteri uni 
annak idején hirdetés utján s esetleg más megfelelő mó­
don is intézkedni fog, fentartja magának azonban a mi­
nisztérium az aziránt való szabad elhatározást, hogy oly 
vessző- vagy ojtványkészleteket, a melyre vonatkozó lag 
annak a tudomására jutna, hogy azok az említett üzlet 
szokásoknak nem felelnek meg, a hirdetésbe ne vegyen 
fel. félreértések elkerülése végett azonban különösen és 
nyomatékosan hangsúlyoztalak, hogy a bejelentett szőlő­
vessző és szőlőojtványkészleteket a minisztérium sem meg­
vásárolni. sem közvetítésre átvenni nem fogja s hogy azok 
étrékesitésére vagy a minisztérium által való ' átvételére 
abból, hogy a bejelentés megtétetik, és a bejelentett kész­
tetek a hirdetésbe felvétettek, semmi következtetés nem von­
ható s a bejelentés tisztán arra szolgát hogy a vesszőt 
kereső közönség a beszerzési forrásokhoz utaltassák. A be­
jelentések teljesítésének könnyítése czéljából ivek adatnak 
ki és pedig külön ivek az amerikai és európai szőlő vesszők, 
es ismét külön az ojtványoa bejeleutési czéljából. Ezen be­
jelentési ivek bélyegmentesek s a rovatok megfelelő kitöl­
tése mellett a bejejentő sajátkezű aláírásával ellátva ki­
zárólag azon kerület szőlészeti és borászat felügyelőjéhez, 
nyújtandók be, a mely kerületbe a vesszők termelési he­
lye tartozik. Ily bejelentési űrlapok a szőlészeti és borá­
szati kerületi felügyeltüknél, a szőlészeti- borászati- és pin- 
ezeogyleteknél s a vármegyei gazdasági cgyesületekné in­
gyen kapható.

Mucsai leveledzés. Na édes mászom írok most 
rnegest kendnek oltani, hogy a falnak esik tüle, pedig 
hál ha csak e kicsint is másként sül el a dolog, országos 
dicsosség származott vóna betitle kösségiinkre. Bizonyosan 
etalálja nászom, hogy a múlt hétfői ünnepélességről szava­
lok, amikor a község sétáló kertyiben a mi Istenben bol­
dogult meggyilkolt kirátnénk, a magyar népség szent asz- 
szonyának érez szobrát leplezték le. A szoborra való 
községet enyihány terek úri asszony gyűjtögette össze, azt 
a honvéd tisztikar adakozott a községekhez egy nagyobb 
summát, úgy hogy a községek három fertály része tisztán 
magyar úri népség adakozásából kérőt ki. A szobor alap­
zatát meg a város csinyálatta meg városi munkásokkal. 
Ászt hittük, hogy a szobor felállítására, majd meghijja a 
kerti bizottság a minisztereket, országgyűlést, főispánt meg 
talán másokat is mint tették azt Nvirádon, a városi in- 
zsellér lír. kisebbik hazájában, ahol ugyan ezen szobornak 
a mását a tavasszal állították fel. s amelyiknek a rajzát 
az inzsellér úr atta át a kerti biz.utts.iv elnökének, hogy 
csinyájanak mán itt a községben is egy ottan szobrot a 
királnétiak mint az ti falujában, lián a szobor el is kéz 
szilit, akurást a nyirádi, csakhogy ennek a leleplezésébe- 
nem hitűk ám meg se a minister! se az országgyűlést, de 
biz még a főispánt se - mert bal úgy látszik érezte a
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rendező-bizottság előre, hogy ez a szépnek Ígérkező iin- 
IIépség ollan valami csúfsággal végződik, hogy nem lesz. 
azt jó valamiféle nagyobb urnák is látni, Persze a legbő­
kezűbb adakozót a iielbeli bonvédtiszlikart sem liiUák 
meg az ünnepségre, mer hát a se nézhette vóna jó szem­
mel, hogy a királnénak Magyarországban emelt szobrára 
német füliratot tegyenek. Kzér nem bilták meg a leleple­
zési ünnepséghez azokat, a kikel dukált vóna. azt gondo­
lák, majd úgy szűr alatt megasinyájuk a dógot — osz.l 
nagyokat nevetünk a sikerült stikli fölült. Dejszen nem 
maralt ám a dolog titokban. A pesti újságok nagy lármát 
csinyátak ezer a német stikliért. Az. okosabbja hát jobb­
nak látta lesrófóni azt a német betűs láblát, nehogy va­
lami idegen úri ember is meglássa a magyar királnú 
szobrán. De a vadja addig is, mig a kosségi elüljarósáv 
magyar föliratu táblával láthatja el. kötelességéhez képest” 
z.zent asszonyunk szobrát, naprul-napra újabb német irolt 
lelii.ísokat ragaszt a szoborra — ezeket mar a rendőrség 
is letépi, meg az eső is lemosla. melyhez hasonló jókul 
azonban nem kiván édes nászomnak

lityit (lőre Gábor, birógyelült úr.

Szerkesztői Levelezés.
A verseczi parkegycsülct (Parkverein) elnöke: 

Enzmann Lipól. alelnöke: Neukomm Gyula, pénztárosa: 
ilj. Mickler j., titkára : Milleker li. választmányi tagjai és 
ellenőrei: Adler Miksa, Bernátsky Géza. Fillip Mihály. 
Nedelykovits János. Mirkovits Siíndor. Neukomm Ferencz, 
Holder Ferencz. Schulz I... Poller A.. Zoffmann S , Frank 
Ede. Leltára 12-14000 frt. Az egylet tagjainak száma 
130—140. Az egyesületnek a városi park szépítése és 
rendbeszedése ügyében tagadhatlanul nagy érdemei vannak.

T — G — r. D — a. Nagy érdekkel olvas­
tuk. köszönjük.

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik:

4'49 reggel, 11-15 délben, 5-57 este.
Temesvár felé indul:

4-54 reggel, 11-20 délben, G'2G este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4-36 délután, 10-23 este.
Fehértemplom felé indul:

8-37 reggel, 4-44 délután, 10-33 este.
Becskerekröl érkezik:

9 f)0 reggel, 9 04 este.
Becskerek felé indul:

f,._- reggel, G4f) este.
Pancsováról érkezik:

7 37 reggel, 5'28 délután.
Pancsova felé indul:

8-45 reggel, G-40 este.
Lúgosról érkezik:

7'f>2 reggel, G-20 este.
Lúgos felé indul:

3-00 reggel, 1-25 délben.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9 25 reggel, 5'30 délután, 1H0 este.
Oraviczáról Jaszenova felé indul:

8-35 reggel, 3-15 délután, 2-25 éjjel.

Nyilttér.

„Henneberg-selyem“
ki krtúl 1 í frt. G5 krig méterenként — 
csak tikkor valódi, ha közvetlen gyáraim­
ból rendeltetnek, — fekete, fehér ‘és szí­
nes, •— a legdivatosabb szövés, szín és
mintázatban. Rrivát-fogyasztóknak
postaber és vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, — mintákat pedig posta­

fordultával küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. 
Svájczba kétszereres levólbélycg ragasz­

tandó.

559',) — Szám 1899.

Hirdetmény.
Az 1887. évi XXII. t.-cz, i^. alapján a 

tanintézetek és tanoncz iskolák növendékei 
<-letük 12. évének betöltése előtt újra ollandók.

Felhivatnak ennélfogva a tanulók és ta- 
nonezok szülei és gondnokai, hogy a 12 éves 
kort már elért közép vagy tanoncz iskolát láto­
gató gyermekeik vagy gondnokoltjaik újra oltá­
sát legfeljebb folyó évi október hó l-cig esz­
közöltessék ’s adnak megtörténtét bizonvit- 
ványnyal igazolják mert, ozenhatáridő letelte után 
az újra oltások hivatalosan fognak eszküzültelni.

Rendőrkapitányság.
Yersecz.cn 1899. évi szeptember 12-én.

Hollói rendőrkapitány.

I 9317. szám. — 1899.

Hirdetmény.
Az I88G. évi XXI. I.-ez. 17 a értelmében 

ezennel közhírré teletik, hogy az 1900 évi 
városi házi-, ft városi központi villamos telep 
1900. évi üzem-, kórházi-, nyugdíjalap-, szegény­
alap-, es arvabáz-alappénzlár költségvetései a 
vonatkozó bizottsági és tanácsi indilványnyal 
együtt I'. ő. szeptember i i-élól kezdve I'. évi 
szeptember 28-áig bezárólag közbetekintés végeit 
a vár. számvevőségn él közszemlévé kiléteinek 
jogában allvan minden adózónak azokat a hiva­
talos órák alatt betekinteni és a vonatkozó ész­
revételeit f. é. szeptember bú 1 í-élől kezdve 

é. szeptember hó 23-áig bezárólag a városi 
tanácsnál Írásban beadni.

Yersecz, város tanácsának 1899. évi szep­
tember hó 13-án tartott üléséből.

Polgármester szabadságon :

Weifert Károly, főjegyző.
imm

GDIS sz. — 1809 Ikv.
Árverési hirdetmény es árverési teltetek k.

A verseczi lör. jbirúság mint tkvi hatóság közhírré 
Ivszi, hogy Uoger Veronika vorsoczi lakosnő ön kőn les ár- 
veres ügyében, az ő (linger Veronika) kérelmére Osz.l,des 
Aizvn verseczi lakos késedelmes vevő kára és vészelvén1 
a visz árverést az 1881 évi EX. l.-ex. ISA alapján 
elrendelte s kérvényező költségét késedelmei s vevő terhére 
- irt. o0 krban megállapította.

A lehértemploini kir. tiirv.-szék lerületön fekvő s a 
\ ersecz város Ü93 sz. Ijkben irt A I 1308 hr. és 7*55 ,'issz. 
sz. bcllelkes ház, az 1881. LX. l,cz. fäll Se pontja alkal­
mazásúval a Ilüger Veronika javára I. 3. a bekebelezett élei- 
hosszig lan i haszon élvezeti jognak az id. t.-cz. 1(>3 8-áhan 
e uirl épségben lartássával 840 l'rlban megállapiloll kiki­
áltási urban 1890 évi október hó (i-i'm délelőtt 10 órakor 
ezen kir. jbiroság árvcrclő helyiségében megtartandó alt 
nyilvános árverésen következő feltételek aluli foe eladás 
ala kerülni u. m.:

1) Ha a megállapított kikiáltási áron felüli méretet 
senki_ sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alul is eladatni fog de csakis a Huger Veronika 
javara l. 3. a. bekebelezel élethossziglani hoszonélvezeti 
jognak fentartasával.

2i Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsaranak l(l»0-ál vagyis 8! forintot készpénz- 
ben vagy az 881 LX. lürvénv-czikk i2 S-ában ie|- 
zett árfolyammal számítolt s az 1881 nov. 1-vn 3333Xz

a kelt .1. M. H. 8 g-iiban kijelöli óvadékkones érlét-n-,.,- 
han a kiküldőt! kezéhoz letenni, vagy az 1881'évi j \ » 11 
ITU S-11 értelmében a bánatpénznek a birÓ8á<mái"i.:i,i‘-<‘Z; 
eloleges elhelyzéséről kiállítóit elismervényt lílILil- l, i?

Az árverési fel tételek többi pontjai u hivatalos ór 
ala I a kir. jarasbimsag Ikvi irodájában és a közsé» W I 
jaroságnul megtekinthetők. ' 'B 1,1

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.
Verseczon, 18IIÍI évi augusztus lió Vóli.

Trucza. h,. -

Árverési hirdetmény és árverési feltételek
A verse zi kir. jbirósátr mint tik vi liaoisi,, i.;-. , - 

teszi, hogy Dr. Popovics Miklós verseczi üirvvéa 
képvisel Moiaze P. Mihály vojvodinczi lakos javára ‘‘ '* 
len helyen tartózkodó Gytika Ilia volt vojvodinczi ,il 
részéie ügygondnokul kirendelt Dr. Novaez Aurél feli'■ t 
plomi ügyvéd elleni végrehajtási ügyben 17 fii Ip1’111" 
hike, ennek 1800 évi márezius hó l-iől járó ti" jV" 
. ht. 10 kr. eddigi jelenleg (1 frt Ü5 krban megállapított 
költség: — továbbá c-.adakozást nyert Htiasovimz Nairn, 
kozást nyert Honig Ferencz verseczi lakosa javára Tó i,. 
vojvodinczi lakos javára 73 frt. töke és jár továbbá a v 
vodinczi 6hi) sz. tik ben irt. ingatlanokra nézve ,'.H...l' 
tok0 és jár. kielégítése végett az árverést elrendelte '
,, . A ^bél-templomi kir. törvényszék területén t'Jkv : . „
' ojvodinez község (110 sz. tjkvben irt ' ..-ed réa-,1 ' 
('Kuka Magdolna^1, et részben pedig Csuka Ilin és Nikólni 
tulajdonát képező A. 1038 hr. sz. ingatlan az 18.''1 I \ 
L-cz. Hiti § a alkalmazásával egészben 10 fiiban az ugyanott 
A. -K)_ hr. sz a. nt ingatlan a hivatalt t.-czikk alapján 
egészben 12 írtban az ugyanott A. . 30 Irt hr. sz. a felveti 
ingatlan a hivatalt t.-czikk alapján egészben 4 írtban továbbá 
a vojvodinczi bSU sz. tjkvben irt < ., részben Csuka Nikolai- 

ed löszben pedig Csuka llia tulajdonát képező A I 
(oo,-—,o8) hr. és 283 össz. sz. beltolkes ház az 1881 |,x
t-cz. 16U 8 ártel méhen egészben 439 írtban vé»iil a voivo' 
címezi Ub2 sz. tjkvben át ■" ,,-ad rószbén Mikleá János '» .,„i
löszben pedig Csuka Ilin tulajdonát képező A I l()(pi 
SZ ingatlan az ISS, I X. t.-cz Inti §-a értelmében egészben 
. J Irt JO krban. megállapitott kikiáltási árban 18')') évi „I- 
tober hó 2 an délelőtt II orakor Vojvodinczon a község elől- 
Jarosag imdaban megtartandó nyilvános árverésen következő 
teltételek alatt log el.-tdas alá kerülni u. ni.:

1. lla a megállapitott kikiáltási áron felüli Ígéreten 
senk, sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól iá eladadm fog.

2 Árverezni kívánók bá latpénzűl tartoznak az ingatlan 
beesaianak lOo.o-at, vagyis 1 forint 1 frt 20 krl. 40 kit 

‘íj ;ü krt-~ ,S üt 95 kr. készpénzben vagy az 1881 
t ez 1- s-abau jelzett arfulyammal számított s az 1881
évad l'l :ll.nU- keh M. H. 8 8-ál.ov k-jelölt
óvadukkepea értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vag.1 az 881 OVI LX t ez. 170 tj-a értelmében a bánat- 
P űznek a bíróságnál történt előlegéé elhelyezéséről kiállított 
elismervényt alszotg,áltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
n.att a kir. jl,íróság tkvi irodájában és a községi elöljáró 
sagnnl megtek inthetek.

Kir. jbivósag mint tlkvi hatóságnál.
\ viseczen, I8bi) óvi ju. iuH hó -1-én

Trucza, kir. alj bíró.

Csak fiatal embereket
érdekel tudni, liogy a 

Párisi Dr.

már néhány nap alatt elmulasztja még a legrégibb s 

legelhanyagoltabb kifolyást is. Felesleges tehát Sántáit
—^ ( opaháí használni, mely csak a gyomrot rontja, do

a baji nem gyógyítja.

2£Ta,p!h.a,tó egysei\ii

gyógyszertárában
Budapest, V., Nagykorona-utcza 23.

íra üvegenként 11rt. 1.20 kr. eloleges beküldésével franco.

Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona « nyomása.
\ Ct'tiCCZ.

!
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Délmagyarország iparosaihoz!
Szeretett királyunk ezen jelszavával 

és a temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara íenhatósága alatt f. é. junius hó 
18-án megvalósult a délmagyarországi ipa­
rosok egyesülése és megalakult a

„Délmagyarországi iparszövetség“
Temesvár város székhelylyel és ki­
terjesztve hatáskörét Temes, Torontói és 
Krassó Szörény vármegyékre, valamint 
Temesvár, Yersecz és Pancsova sz k. 
városokra, hogy igy az iparos osztályt kü- 
lömböző okoknál fogva fenyegető veszélyt 
biztos hatású eszközökkel elhárítsa.

Az egész ipari életet átfoglaló min­
dennapi észleleteink aggasztólag tárták 
fel előttünk a nevezett osztálynak ijesztő 
gazdasági hanyatlását és egyáltalán az 
önbizalom sajnálatos sülyedését, a mi 
arra indít bennünket, hogy úgy az egyes 
mint az összesség érdekében többé nem 
örökös jajgatással, hanem a fántorithat- 
lan kitartás és akaraterővel párosult 
pozitív teremtés, a gyakorlati tevékeny­
ség Ígéretével lépjünk az iparos társak elé.

Ezzel együtt ama sürgős lelllivást 
intézzük hozzátok, hogy teljes buzgalom­
mal és odaadással csatlakozzatok a mi 
önzetlen jóakarat által vezérelt törekvé­
seinkhez egy közös jó ügy érdekében, 
mert csak igy fognak eltűnni a meglevő 
tiszteletreméltó erők szét forgácsolásából 
eredő fájdalmas és beteges állapotok, 
hogy helyt engedjenek egy az iparososz­
tályra nézve jobb és örvendetesebb jövő 
reményének.

Távol áll tőlünk az egyeseknek lan­
kadatlan munkájában rejlő önsegélyezési 
tanoknak egyedül üdvözítő voltát hirdetni. 
Legkevésbbé sem kicsinyeljük ugyan ezt 
és e nélkül kizártnak tekintjük minden 
iparnak istápolását ; de ép oly biztos 
az is, hogy azon erőkön kivid, melyek­
nek közreműködésétől a kilátásba vett 
eredményt várjuk, ezen eredmények el­
érhetése körül az iparos osztálylyai össze­
köttetésben álló más társadalmi és állami 
erők segítségének és gondoskodásának 
is nagy és fontos szerep jut.

Behatóan foglalkoztunk annak mér- 
b gelésével, hogy az utóbbiak mennyiben 
kötelesek hozzánk iparosokhoz csatlakozni 
és komoly megfontolás után azon meg­
győződésre jutottunk, hogy az ipari ha­
ladásnak gyakorlati oldala első sorban a 
mi gondoskodásunknak tárgyat, kell hogy 
képezze. Ennek főleltételét képezi:

A műszaki és kereskedelmi kép­
zettség színvonalának emelése, 

jutányos személyi és áruhitel 
nyújtása és

elősegítése az önsegélyezéshez 
szükséges minden tényező megte­
remtésének.

„Viribus unitig! Egyesült erővel!“

E czélból egy a délvidék összes ipa­
rosaira kiterjedő olyan intézmény alapítását 
határoztuk el, melynek székhelye ez or­
szágrész központja, czime pedig

„Délmagyaroszági iparszövetség“
mely áldásos hatást fog gyakorolni 
mindenfelé, a városokban úgy mint a 
vidéken a központtal összeköttetésben 
álló fiókintézetek, helyi bizottságok, ügy­
nökségek (bizalmi férfiak) utján, valamint 
egy tetemes tőkével felszerelendő

„Dél magyarországi szövetségi bank
részvénytársaság“

által, mely megállapított programmunk 
megvalósításához a feltétlenül szükséges­
nek felismert financziális támogatást fogja 

I nyújtani.

Programmunk. melynek keresz­
tülviteléhez az összes érdekeltséget közre­
működésre hívjuk lel a következő :

Adminisztratív tekintetben: az
osztály önérzetének emelésére kifejtendő 
propaganda ; vándorgyűlések és mester- 

I és segédtaníolyamok rendezése ; központi 
munkaközvetítés a szövetségi tagok és 
segédek és tanonezok részére; tájékoz­
tatás minden az ipari foglalkozás terén 
felmerülő ipari, kereskedelmi és jogi kér­
désben és ipari jogvédelem nyújtása, 
egységárak megállapítása és normal di­
menziók és szokványok teremtése ; a biz­
tosítás minden ágazatában különösen a 
baleset-, rokkanlság s aggkorbiztositás- 
nak legjulányosabb közvetítése; tanuló 
internátusok és tanonczolthonok létesítése 
ipari oktatással és gyakorló műhelyekkel; 

j a háziipar istápolása ; állandó és idő 
; szaki kiállítás rendezése és egy iparcsarnok 
felállítása kiviteti iparczikkek mintagyüj- 
teményével és modellekkel; egy díjtalanul 
szolgáltatandó iparszövetségi újság 
alapítása, mely oktató irányzattal bírván, 
egyszersmind a szövetség és a rendes tagok 
közti állandó összeköttetést fentartja

Gazdasági tekintetben: egv szövet­
ségi bank alapítása, egy millió korona rész­
vénytőkévé1, felosztva kis részjegyekre rész­
vényre E banknak társasági tőkéje kizáró- 

j lag szerszámuk, gépek és motorok kői- j 
I csőnképeni vagy részletfizetési áteng dése 
jaz ipari üzemből származó hiteligények1 
kielégítésére fog szolgálni és minden 
formában lesz nyújtandó a jogosult hitel­
igényekkel fellépő iparosoknak ; hitelszö­
vetkezetek alapítása közös szavatolás 
alapján; könyvbeli követelések behajtása 
és azokra előlegek szolgáltatása az ipar­
üzemhez szükséges nyersanyagok szállí­
tása és a belőlük készült árukra kölcsön 
nyújtása; csak közös műhelyek, eladási 
csarnokok, és ipari czikkek raktározására

szolgáló raktárak létesítése oly czélból, 
hogy az áruk ott bizományilag vagy saját 
számlára eladassanak; nyers anyag-, ter­
melő- és mühelyszövetkezetek alapítása 
és azok részére forgalmi tőke biztosí­
tása ; n gyobb nyilvános, vagy magán­
munkálatok és szállításoknak iparcsopor­
tok állal leendő átvételét előmozdítani, 
valamint végül megfelelő óvatossággal 
és csakis kísérletek utján kipróbált tranz- 
akcziókat állami, közhatósági és nyilvános 
eszközökkel és a rendelkezésre álló keres­
kedelmi és műszaki erőkkel foganato­
sítani.

Ezen, a viszonyokból eredő, a szemé­
lyesen és közösen gyakorolt önsegélyezés 
alapján nyugvó programmnak lelkiisme­
retes betartását Ígérve, azon meggyőző­
dést tápláljuk, hogy ezzel a dél magyar- 
országi iparosok részéről eddig felmerült 
óhajtásoknak és panaszoknak eleget tet­
tünk. Felszólítjuk tehát a délmagyarországi 
iparososztálynak összes tagjait, hogy mint 
rendes tagok, mindazokat pedig, a kik 
érdekeink támogatása iránt érdeklődnek, 
hogy mint pártoló tagok lépjenek az 
Iparszövetségbe.

A tagsági dij évenként: gyárosok­
nak és olyanoknak, a kik rokonszenvvel 
viseltetnek az iparügyek irányában t 0 kor.; 
önálló iparosoknak 4 korona; pártoló 
tagoknak, úgymint: kereskedők, magá­
nosok, hivatalnokok, íöldmivelők és mun­
kások r szére 2 korona.

Belépés iránti írásbeli bejelentések 
elfogadtatnak ;

A kereskedelmi és iparkamará­
nál Temesvárott.

A Délmagyarországi iparszövet­
ségnél Temesvárott.

Az összes délmagyarországi ipar­
testületeknél.

„Egyesült erővel“ legyen tehát 
ezentúl a mi jelszavunk is. Az vezéreljen 
bennünket kötelességeink további telje­
sítésében, mert csak igy fogujk a létünk­
ért vívott harezban a ve-zélyeket és szír­
ieket szerencsésen és megelégedetten el­
kerülhetni és boldogabban a kikötő felé 
evezhetni, a melyben annyi vihar után 
biztosítva lesz jövőnk.

Testvérek! kövessétek a szent köte­
lesség hivó szózatát, hogy igy közös erővel 
és egyesülve láthassatok munkához. Csat­
lakozzatok valamennyien szövetségünk- 
hez. mely kell, hogy mindnyájunkra 
áldást hozzon, mert az

„Egyetértésben van az erő ! ‘
Temesvár, 1899. szeptember 11-én.

Hazafias üdvözlettel.

A szövetségi tanács:
Lovag Vest Ede, elnök. Hemberger Bálint (Yersecz), Pavlicsek József (Nagy-Kikinda), Gartner Rezső, Haller Antal, alelnökök. 

Bran kor les Péter (Karánsebes), Mayer Rezső (Nagy-Becskerek), Szmolinszky Antal (Uj-Arad), Tipoweiler H. János (Fehértemplom), 
JVidmann Mihály (Pancsova), Hinterseer Ellik, Atanazkovic.s Eros (Pancsova), Hága János, Blaskovics Ferencz, Tedesehi János, 
Ottlik Péter (Jezvin), Patyánsz.ky Szilárd (Zsúppá), Ehudy Jenő (Csásova), Baader Henrik, Sternthal Salamon, Ehrmann Henrik,

Hentschei Ferencz, Stumpíoll Ede, Lendvai Miklós.
Ifj. Steiner Károly, igazgató. Hr. Fiilöp Héla, jogtanácsnok, titkár. Kolarits István, pénztárnok.
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Kérjünk Emke-gyufát!
Az Emkc-gyuln czóljn: hazánkból kiszorítani 

az évi mástól millió forintra menő külföldi (osz­
trák svéd-fajta gyufa behozatalt.

Az Kinké gyufának Iája doboza, papírja, 
minden részé kizárólag hazai termék és első 
kísérlet o nemben.

Az emke-gyufo szakértő vizsgálat alapján 
a kereskedők nyilatkozata szerint olcsóbb a 
külföldinél.

A »Temesvári Gyufagyár«, mely az Kmke- 
gyulát gyártja, kizárólag' magyar kézben van s a 
gyár ügyvezetése, könyvelése, valamint a gyár 
munkásai is magyarok.

Az Emke-gyulát bevezette már az ország 
legtöbb hatósága s az egyesület ezen hazai 
verseny-gyufa erkölcsi támogatásáért 5%-ot kap. 
Rövid idő alatt már eddig' bejött egy néptanító 
fizetése.

Minden kereskedésben, közhelyiségben stb. 
kérjünk, sőt követeljünk tehát Emke-gyufát. 
Kereskedőknek a megrendelési czim, röviden: 
»Gyűfagyár — Temes v á rt.«

Kolozsvárt, 1898. jun. 40-án.
Az Emke elnöksége.

Budapest székváros tanácsának 17615 1899 VI. 
sz. rendelete az Emke-gyuíak érdekében.

1 ekintetlel arra. hogy a Temesvári első 
gyulagyár r. t. által gyártott és forgalomba ho­
zott Emkc-gyufák a gazdasági hivatal jelentése 
szerint tényleg éppen olyan fok és használhatók 
mint az eddigeló rendelt külföldi gyártású »Svéd 
gy ulák- és az árban sincs köztük kiilömbség, 
telhivatnak az. összes elnöki és tanácsi iigyosz 
tály ok, az összes szvkesvárosi intézetek és hiva­
talok, hogy ez utol gyufaszükségletüket a hazai 
gyártású f.mke-gy uiákhól fedezzék.

Hudapest, TSIiy. évi fijir. hó 20-án.
A székesfőváros tanácsa:

Matuska s. k., alpolgármester.

Irodalom.
Az „aradi tizenhárom“ eziminel az októ- 

ti-iki gyásznap fél százados évfordulójára, illusz­
trált könnyvet irt és ad ki Hamvai Ödön. A 
szomorú évfordulóra megírta a tizenhárom dicső 
vértanú történetét, összegyűjtött minden adatot, 
a mi a dicső li éri iák életére vonatkozik. A könyv 
ára I Irt 20 kr. s megrendelhető a szerzőnél 
Budapest, llarminczad-u. 4 sz llircsarnak szer­
kesztősége. A könyv október első napjaiban fog 
megjelenni.

A természet. Dr. Len dl Adolf és La­
ka t o s Károly folyóiratának legutóbbi szama 
már a „Halászat,, ez Imii díszes melléklettel 
együtt jelent meg, melyet L a ndergraf Já­
nos orságos halászati felügyelő szerkeszt. A lap 
igen gazdag tartalmából kiemeljük dr. Lendl 
Adolf czikkét a „Délinagyarország néhány kü­
lönleges állatjáról“, meyet a jeles szakíró a 
Délmagyarországi Természettudományi Társulat 
jnbilaris közgyűlésén olvasott fel. Bársony 
István, a szindus novelista „Az öreg ur„ czini­
ni el irt tárczát. L a ka t o s Károly a czigány- 
fürjröl beható ismertető tanulmányt irt, melyet 
szép illusztrácziók kisérnek Ezeken kivid több 
czkk és változtatos költemény jelent meg a 
lapban, melynek elöfizeési ara a díszes mellék­
lettel együtt maradt a régi, vagyis egy évre 3 fi t.

A haldokló nyárral megjönnek a hosszú, 
bosszú esték, a melyek már a tél unalmának 
izet rejtik magukban. Nappal még hangos a gyü­
mölcsszedők és a szürctclők dalától, nappal mcD 
nincs semmi, a mi a télre emlékeztetne, légiéb 
jobb a faágról lepergő sárga falevelek, de este ! 
— Ilyenkor hogy ne olyan nagyon érezzük a tél 
édes gyermekét, az unalmat, mely apja előtt 
született — elövészük a »Képes Családi Lapokat» 
(előfizetési ára egy évre 6 frt, félévre 3 írt, ne­

gyedévre 1 frt 50 kr.) — ezt a meghitt jóbará­
tot, mely szép képeivel érdekes regényeivel, 
kaczagtató humoreszkjeivel csengő költeményei­
vel feledteti velünk, hogy a a haldokló termé­
szet betegágyánál virasztunk. A Képes Családi 
Lapokból — ebből a legolcsóbb s mégis legjobb 
illusztrált szépirodalmi hetilapból mutatványszá­
mot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI.. 
Szondy-utcza 11 szám.

A Magyar Hírlap a „törvény. jog Ós igazság“ joUza- 
I vát mar közel tiz év előtt, megjelenése első napján zászla­

jára irta. Szabadelvű volta szó magasabb értelmében, a nél­
kül, hogy pártszompoutá tette volna valaha szabadelviiséget. 
Eh demokrata volt kezdettől fogva mind mostauig. Ami az 
országnak s a közügynek kelléke, annak a Magyar Hírlap 
meg nem vesztegetheti szószólója. Ami a magyar hazafisággat 
összeütközik, azt a Magyar Hírlap kérlelhetetlenül üldözi, 
leleplezi. Teljes függetlenség minden irányban, a szabad szó­
lás os a vélemény nyílt kimondása minden esetben, minden­
kivel szemben: ez az az alap. az az erősség, amelyen a 
Magyar Hírlap épült. Politikája első sorban magyar és ha­
zafias. Szépirodalmi része a magyar Írók szinejavát foglal­
koztatja. A rovatok éppoly változatosak, amily megbízhatók 
a Magyar Hírlapban. A Magyar Hírlap minden igaz ügyet 
oltalmába vesz és Így az egyes emberét is. Aki bizalommal 
fordul jogos panaszával a Magyar Hírlaphoz, az mindenkor 
megtalálja benne őszinte óz önzetlen védőjét. Önzetlenség 
az eszményi czolokórt való fáradhatatlan küzdelemben: ez 
a Magyar Hírlap programmjáuak egyik sarklatos pontja. 
Munkaerői ölen Jókai Mór áll, akinek neve már magában 
is a legnagyobb tisztesség és a leghatalmasabb Írói erőt jei 
lenti. A lapnak kezdettől fogva Fenyő Sándor a szerkesztője- 
akit úgy a politikai, mint minden más téren a legjobb iró 
erők vesznek körül. S a Magyar Hírlap egész sereg kedvez 
»lényt ad előfizetőinek állandóan. Ezek közt legértékesebb a 
reg híressé vált karácsonyi ingyen album, amely mindenkor 
eseménye a magyar irodalomnak. Ezt a lap minden előfize­
tője teljesen díjtalanul kapja meg kariícsonkol-. A „Magyar 
llirlad" könv alakban közli regényeit, tigy hogy könnyen be 
lehet kötni. Legnagyobb írónk, a magyar irodalom atyames­
tere, Jokai Mór állandóan csak a „Magyar Hirlap“-nak Írja 
szépirodalmi dolgozatait, gyönyörű regényeit a melyek közül 
még ez év iolyamán ismét megkezd egy rendkívül érdeke­
set. A Magyar Hírlap minden előfizetőjének készséggel fele. 
bármely kérdésére a szerkesztői üzenetek lovaidban. Kedvez­
mény es áron adja továbbá a gyönyörűen illusztrált „Franczia 
Divatlapot* s a „Kis Világ“ esimü pompás gyermekipót. 
A Magyar Hírlap előfizetés ára félézre 7 frtf negyed .-re ,'t 
frt 50 ki., egy hóra I frt 20 kr. Előfizetni lehet liudapest, 
V., Honvéd -utcza 4. sz. alatt, a Hírlap kiadóhivatalában
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Megjelenik tizenkét 
kötetben
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famentes, tt-h,át 
nem sárguló ;

soha meg 
apiron.

Egy-egy kötet ára
remlkivül díszes félbőr- 
kötósl’vii, !iő! lüíital és 

vászon! álilaval
8 f?t,

Minden négy hóban egy—egy 
kötet jelenik ni cg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép som lesz.

líetenkint egy füzet fog 
közrebocsá itatni.

Egy-egy füzet ára
30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szállitatnak

Képes cliszínű a müveit közönség számára.
ÁLDÁ3SY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, F0GARASSY ALBERT. GF.RÉB JÓZSEF, 

G0LDZIHER IGNÁCZ, GY0MLAY GYULA, MIKA
közreműködésével szerkeszti

MARCZÄLI HENRIK
SÁNDOR

hint egy ZöOO szövgképpel, <r>U0 müinelléklcttcl, litt színes rnü lappal 
öu történeti térképpel, 8000 szövegoldaliul.

fi j% 3£epss Világtörténet megszerezheti:
a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 6' írtjával 
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
h) havi 1 frt 50 kr. s részletfizetésre.

*
* rendelések a hüyi könyvkereskedéshez vág, alélirt kiaim.z iotézendök.

-V.

Tájékoztató képes prospektust
' agy

mutatvány füzetet
ingyers és bérmentve

küld a rnü kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllöi-ut 18. szám.

:|!g fi jtagy Képes Világtörténd czéíja-
világtörténeti mii jelenik meg magyar nyelven. 
“Jakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je-

Jelen munkával az első nagy
Tervében, czcljában, eszközeiben, 

omlós ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
ligy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Jtogy Képes Világtörténet teztrfczíói.
A Nagy Kénes Világtörténet összes illusztrácziói k zárólag egykorú vagy korhű ábrázoló 

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, .1 szöveg közé nv.mmtt rajzokkal <•- 
irasmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető- 
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagv európai múzeumokból 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, épitészeti müremexekról egybe-rvüitölt s i 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mű becsét 
az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magvar könyvek közé tartozik
harjm tr»nnákrLbjő',!maS kÍ5,,yV »"»'> " műveltjének tanítója
Darálja, tanai ,sadója, minden un háznak nknssege lem-en ' J
mtn'fi tnmrn-t m'tísü,t két könyvkiadó intézni'bizalommal ajánlja, tehát nagy, 
magjai lal/a/atat a nagy magyar közönségnek. J

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet könyvnyomda Jjfö) Jiéra i Test vérek

irodalmi intézet részvény társasig.

Előfizető gyűjtők SZ|vesl,eJjenek a. kiadóhivatalhoz fordulni.

A Kirr.hner-fóle könyvnyomda tulajdona a nyomása. Verseoz.


